



# 精彩看点,邀您欢度马年春节

□王振华 姬涛然

## 我区 唱大戏舞狮子 锣鼓喧天歌盛世

**诸葛镇:**初一至十五,诸葛、西马、道湛等社区将邀请省市剧团唱大戏;福民嘉苑小区百面锣鼓播新春,千面彩旗踏舞,鞭炮轰鸣震天地,龙腾狮舞庆辉煌,规模空前,场景宏大;康庄社区有排鼓狮子表演及传统社火文艺节目;司马社区文艺表演阵容强大;道湛社区举办篮球邀请赛,快来报名,大奖等您拿!

**李村镇:**初一至初五,将举办万安山户外运动、老年门球赛、群众篮球赛、青年羽毛球赛等活动;元宵节期间,李西、南寨等社区有排鼓表演;下庄社区有腰鼓表演;李东、西李、西柿、武屯等社区有广场舞表演。

**庞村镇:**初一至十五,大庄村、掘山村有锣鼓、广场舞表演;初九至初十,掘山村、军屯村举办篮球邀请赛;初一至十五,东庞村、九贤村、草店村、彭店村、彭店寨村有戏曲表演;如果您是戏迷,初五到初七,千万可别错过西庞村的戏迷擂台赛!

**寇店镇:**正月初一,西朱、东朱、舜帝庙、大王、朱窑、杨裴屯、韩寨等村的排鼓队八面威风贺新春;干村、马寨、刘李、杜寨、二教塔等村的拔河赛万马奔腾展宏图;初三至初六,沙沟、杨裴屯、五龙、刘李、常村、二教塔、东朱、李家寨、西朱、舜帝庙等村的广场舞舞出新年的喜悦;寇店、孙窑、水泉、东朱、李家寨等村举办篮球赛;马寨、杜寨、李家寨举办乒乓球赛;元宵节期间,李家村、常村、西朱等村唱大戏3天;正月十五,常村还有精彩的社火表演。

**佃庄镇:**春节期间,西东、东大、朱圪塔等村举行篮球赛;元宵节期间,黄庄村的书画展不乏“草根”大腕,雅俗共赏。

## 周边 逛庙会看花灯 民俗文化盛宴等您品

周边都有哪些好玩的?第五届春节河洛文化庙会、关林春节民俗庙会精彩纷呈,王城公园迎春灯会暨新春游园会亮点多多,到处都洋溢着吉祥如意的喜庆气氛,浓厚的年味为您提供一场丰富的文化饕餮盛宴。

### 看点一:逛庙会

正月初一至十六,每天9:30至17:30,您可以到隋唐洛阳城国家遗址公园赏玩洛阳第五届春节河洛文化庙会,富有地域特点和民俗特征,突出河洛文化地域特色和牡丹元素的文化庙会让您一饱眼福,流连忘返,它融合了时尚、现代的内容,设置了民俗表演区、牡丹文化贺岁区、恐龙展区、儿童嘉年华游乐区等8个活动专区,使得庙会将更加热闹、多彩。期间,将有专业演出团体为您送上15场传统戏曲剧目,上海木偶剧院为孩子们送出75场精彩的木偶剧。乘车路线:乘伊滨专线、97、80、86、90路换乘29、60、69、34路公交车到隋唐城遗址植物园。

### 看点二:祈福纳祥

洛阳关林春节民俗庙会今年将搭建灯笼墙,庙内大门和三进殿宇、狮子御道等地将挂满串串祈福灯,体现金马迎春的喜庆氛围,以及台湾著名道人祈福活动。庙会期间(正月初一至十五)门票价格由平时的40元下调为10元。乘车路线:乘伊滨专线、97、80、86、90路换乘58、53、65→55、65→69、65→39路公交车到关林庙下车。

### 看点三:赏花灯

王城公园正门广场,周围的法桐树上、休息廊架上挂满了红灯笼,明堂广场前高14米、直径16米的“荷兰风车”是今年灯展亮点,不管刮风下雨,夜晚都能欣赏到它的璀璨灯光。此外,王城公园凤湖附近人工搭建的“长寿树”也格外引人注目,塑料瓶“树叶”里装有灯头,夜晚能发出夺目的光芒。据悉,今年春

节共有49组灯组与游客见面,与往年的灯展区相比,今年增加了动物园区。如果您喜欢民俗花灯,可以在正门广场等处欣赏“麒麟献瑞”、“国色天香”、“松鹤延年”等;如果您想体验高科技成果,不妨到公园西边看看“时空隧道”、“和谐发展”等;如果您对流行音乐感兴趣,则推荐您去看看“荷塘月色”、“江南”等。

### 看点四:听戏曲看杂技踩高跷品美食

除了灯展外,王城公园还推出了新春游园活动,您不仅能听到咱本地的河洛大鼓、洛宁花鼓戏,还能看到海城高跷秧歌、狮舞争霸、花鼓戏、抖空竹、鞭陀、太极柔力球、吴桥杂技以及民间手工艺展示,届时身着唐装的民间工艺师将会现场手把手教您竹编、剪纸、面塑、糖画、吹糖人、风车、葫芦作画等。

此外,今年春节王城公园还开辟了台湾美食广场,让您游玩之余还可以大饱口福。

### 看点五:看“神马”卖萌

洛阳王城公园新春游园不仅有迎春灯会、民俗文化表演等,还有很多动物可以观赏,该动物园内圈养、散养野生动物达101种,约1372头(只),其中有华南虎、东北虎、金钱豹、黑熊、棕熊、丹顶鹤等国家一二类野生动物明星达60多种,近年引进的网络神兽“草泥马”更是以其鼓鼓的小嘴,短小的四肢,“卖萌”的神态吸引了众多粉丝。在新春马年带着家人和孩子,和小动物们来个“亲密接触”吧!

据悉,今年1月31日至2月16日举办迎春灯会期间,白天门票价格为每张20元(含动物园),17时30分后开售灯展门票,价格为每张10元,请前往观赏的朋友做好游园准备。

另外,三类人群将获得门票减免优惠:离休人员、革命伤残军人、现役军人、70岁以上老人、残疾人,凭证件免票入园;1.4米以下的儿童免票;学生(含大学生、研究生)以及60岁以上70岁以下老人,凭证件享半价优惠。

乘车路线:乘伊滨专线、97、80、86、90路换乘15、9路公交车到王城公园下车。

饕餮盛宴,怎能错过?让我们马上出发!

# 严肃换届纪律公开信

全区各级党员干部:

按照省委统一部署,我市人大、政府、政协将在今年上半年集中换届,这是全市政治生活中的一件大事,中央、省、市、纪和组织部门专门印发了严肃换届纪律文件,重申了“5个严禁、17个不准、5个一律”的纪律规定。严守换届纪律,营造风清气正的换届环境,是各级领导干部共同肩负的政治责任,也是顺利完成换届工作任务,选优配强领导班子的重要保证。

每一名领导干部都要站在深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神和改组改组的高度,切实重视换届风气问题,深刻领会中央和省、市委关于换届工作的纪律要求,自觉加强党性锻炼,增强纪律观念,筑牢纪律防线,以身作则,率先垂范;讲政治、顾大局、守纪律,坚决服从组织安排,正确对待个人进退留转;要认真履行承诺,自觉遵守换届纪律,不越“雷池”,不触“高压线”,坚决抵制说情之风、跑要之

风、拉票之风、钻营之风、贿选之风,经受住权、利、名、情的考验;要切实担负起匡正换届风气的责任,坚持原则,公道正派,旗帜鲜明地弘扬清风正气,狠刹歪风邪气,保证换届工作健康有序平稳进行。

我们真诚地欢迎各位领导干部对换届工作进行监督。如果您发现违反换届纪律的行为,请及时向纪检监察机关、组织部门反映或举报。举报电话:69612380。伊滨区组织人事局



1月18日,位于福民嘉苑小区的大张超市开业迎宾。这是开设在我区的首个大型超市,我区居民多了一个购物好去处。开业当天,超市里人头攒动,琳琅满目的商品引得小区居民及周边群众争相购买。(陈晓辉 文/图)

(上接1版)

## 新农合大病保险启动

### 哪些费用不纳入补偿范围

需要注意的是,以下医疗费用不纳入新农合大病保险补偿范围:在零售药店买药和门诊就医(含新农合特殊疾病门诊、新农合重大疾病门诊等);超出《中华人民共和国药典》范围的药品;应当由工伤保险、生育保险基金和第三方承担的医疗费用;超过国家、省价格部门规定的医疗服务价格收费标准;各类器官、组织移植的器官源和组织源;人工器官和体内置放材料超过医疗保险限量限价规定;新型昂贵的非必需的特殊检查项目;非功能性整容、矫形手术等非疾病治疗项目;在非新农合定点医院,或未经新农合管理部门同意自行转诊至省外医疗机构发生的医疗费用。

据悉,为加强对新农合大病保险工作的监管,洛阳市将建立对新农合大病保险考核机制,加大监管和处罚力度,对违法违规行为及时严肃处理。

### 申请时需带哪些材料

参保农民申请新农合大病保险补偿需要提交以下资料:参加新农合的证明,申请人的法定身份证明(户口簿或身份证原件、复印件),定点医院出具的医疗费用发票(复印件需加盖原件留存单位印章)、诊断证明(或出院证明)、住院费用汇总明细单、病历、医嘱和出院小结等相关资料,与治疗有关的其他证明和资料。

因个人原因在外地就医,当年未及时进行大病保险补偿的参保农民,须在住院次年6月30日前办理补偿申报手续。商业保险机构在收到完整的申请资料后将资料进行审核,并在25个工作日内将新农合大病保险补偿的医疗费用划转给定点医院。(伊新)

# 福民嘉苑:舞出居民新生活

□倪俭康 王振华

晚上7点,刚吃过晚饭,福民嘉苑小区西韩社区居民韩安荣就开始招呼她的“舞友”们:“开场了,赶紧走吧!”

韩安荣要去的地方,是小区里的福民巷,那里有一二十个和她一样热爱跳健身舞的“舞友”在等着她。

自从搬进福民嘉苑小区,韩安荣觉得很知足:房子宽敞明亮,小学、幼儿园、大张超市就在家门口,真方便!特别是道路宽敞干净,晚上灯火通明,爱跳舞的她再也不用为场地和灯光发愁了。

这不,今年冬天没有下雪,天也不冷,每天晚上,福民巷就是她们的舞台。伴随着音乐的节奏,她们舞动着双臂、晃着腰,时而舒缓轻松,时而动感热情,每个人的脸上都写满了喜悦和自信。

“高高的山上有我的爱……什么样的生活最让人开怀”随着奔放的音乐,在“老师”的带领下队员们练习得非常认真。转身,手势向上一挑……虽然动作不是很娴熟,但队员们跳得很投入。“年纪大了,以前也没学过跳舞,手脚不一家,跳过一个动作都要来回练上好几十遍。”韩安荣很自豪自己是舞蹈队的一员,“一开始

还有人风言风语,我们也有些不好意思。”

但韩安荣并没有因为这些而放弃,相反因为她的坚持和自信,好几个姐妹都受她的影响,也加入了舞蹈队。从一开始的扭扭捏捏在边上“偷学”,到最后大大方方加入舞蹈队,“感觉自己好像换了一个人。”队员刘春粉说,“现在,住进了新房,条件比以前在村里好多了,人逢喜事精神爽,不跳舞都感觉生活缺少点什么。”

“你别小看俺这支舞蹈队,它对俺们的生活影响大着呢。”西韩社区另一支舞蹈队领队常玉梅说,“住进高楼,姐妹们相互互动的也少了,晚上光坐在家看电视,挺不舒服的,现在走出去聚在一起跳跳舞,顺带聊聊天,心情好多了!”

在福民嘉苑小区,像韩安荣、常玉梅这样的健身舞蹈队有10多支,这些自发组织起来的居民舞蹈队,不仅丰富了居民的业余文化生活,也增进了邻里之间的感情,跳出了和谐与幸福。

一个音响,一盏灯,一块场地,一群队员,她们就这样尽情地张扬着自己的幸福节拍……

## 洛阳市优秀外宣品 我区榜上有名

**伊滨讯** 日前,洛阳市委宣传部对2012-2013年度对外宣传优秀作品、优秀外宣制作品进行表彰,我区荣获“对外宣传优秀组织单位”,所报送的外宣品——《洛阳新区伊滨区投资指南》、《新型农村社区宣传图册》和外宣片《让我们的明天更美好》荣获“优秀作品奖”。

2012年以来,我区紧紧围绕开发建设等工作积极开展对外宣传,着力构建大外宣格局,全方位展示我区建设发展的新思路、新举措、新成果,使我区的对外知名度和影响力不断提升,2013年外宣作品突破200余件(篇)。(王振华)

## 我区强化财政审计工作

**伊滨讯** 2013年我区进一步加大财政审计监督力度,审计2012年民生专项资金5817余万元,督促纠正不合规支出3.5万元、滞留资金95余万元;审计发现资金支出不规范等主要问题64个,提出审计建议66条;向17个预算单位下发整改通知书,向7个被审计单位提出审计建议;联合区纪委对2起市审计局移交的违纪案件进行调查落实,组织处分5人。

(栾大伟 李平平)

## 我区2013年度创模工作通过洛阳市考核验收

**伊滨讯** 日前,洛阳市创模办考核组王幸波一行到我区检查2013年度创模工作完成情况,管委会副主任禹红卫陪同。

考核组对我区各季度专项战役、雨污水分流、淘汰落后产能等12项创模工作进行了现场考核验收,对我区创模工作完成情况表示肯定,并对明年创模工作提出明确要求。(张林峰 邢现安)

## 庞村镇门庄村荣获“河南省文明村镇”称号

**伊滨讯** 日前,河南省文明委下发《关于表彰河南省文明城市、创建工作先进城市和河南省文明村镇、创建工作先进村镇的决定》(豫文明[2013]10号),庞村镇门庄村荣获“河南省文明村镇”称号,是我区唯一获此称号的单位。(张志军)

## 2013年我区公众安全感指数全市排名第七

**伊滨讯** 近日,市政法委公布了各县(市)区公众安全感指数,我区全年公众安全感满意率为95.89%,在18个县(市)区中排名第七。其中第一季度97.07%,排名第6;第二季度96.00%,排名第8;第三季度95.73%,排名第10;第四季度95.73%,排名第9。

公众安全感是反映社会治安状况的重要指标,也是衡量社会运行机制和人们生活安定程度的指标。2012年我区公众安全感满意率为95.87%,全市排名第八。(徐孝飞)

## 我区全面开展烟花爆竹“打非治违”专项整治行动

**伊滨讯** 日前,我区全面开展烟花爆竹“打非治违”专项整治行动。

李村镇安监办联合公安、工商等部门,组成联合执法检查组,出动车辆7台,人员34人,共取缔非法销售摊点5个,收缴劣质烟花50余件、爆竹成品40余箱。

庞村镇组织安监所、派出所20余人,集中对掘山村至东庞村公路沿线23家爆竹经营户逐一进行了安全生产大排查,未发现违规经营现象。

诸葛镇除了邀请洛阳市安监局监察大队和培训中心对该镇20多名鞭炮经营户进行培训外,还提前规划25处鞭炮经营网点,以确保群众过一个安全祥和的春节。(温军伟 张志军 倪俭康)

## 我区积极做好春节期间食品安全工作

**伊滨讯** 春节前夕,我区开展节前年货市场食品安全大检查,以确保节日期间食品安全。

李村镇共派出执法人员30余人次,出动车辆12台次,对辖区内40余个餐饮单位、8所学校及幼儿园食堂进行了检查。对检查中发现的卫生脏乱差、台账未建立或建立不规范、消毒未记录或不规范的单位下发了限期整改通知书,对2家无食品卫生许可证、从业人员无健康证的单位下发了停业通知书。

寇店镇对镇区超市、店铺、街头流动摊点等年货市场进行了拉网式检查,主要检查了肉制品摊点“两证一账”(即动物检疫合格证、肉品品质检验合格证和商品购货凭证索票台账)和奶制品、豆制品、散装食品等节日消费量大、与群众生活密切相关的食品。检查过程中,发现1家流动肉制品摊点无发票台账,检查组当即对其进行了说服教育,并取缔该摊点。(温军伟 张建超)

## 李村镇安全饮水工程进展顺利

**伊滨讯** 为解决山区群众吃水难问题,李村镇积极争取上级资金支持,实施安全饮水工程。截至目前,李村管道安装完毕,群众已吃上安全饮用水;耿沟村打井深度已超过50米,陈沟村超过60米,老井村超过200米,预计3月底前完工。(温军伟 毛晓蕾)

## 庞村镇开展返乡农民工法制宣传教育活动

**伊滨讯** 为切实帮助外出务工人员提高法律意识和法制观念,依法保护自身合法权益,日前,庞村镇紧抓外出务工人员陆续返乡有利时机,组织镇综治中心、司法所、劳动保障站等部门在镇美德广场举办了返乡农民工法制宣传教育活动。

此次活动采取现场解答与发放法律法规材料相结合的方式,向返乡农民工大力宣传《劳动法》、《劳动合同法》、《物权法》、《法律援助条例》、《农民工普法手册》等相关法律法规知识。

此次活动现场解答咨询80余人次,散发宣传资料1500份。(张志军)



日前,河南枫叶国际学校2014年新年联欢会在综合楼大礼堂精彩上演,全校师生、家长来宾欢聚一堂,笑辞平安旧岁,喜迎祥和新年。

陈晓辉 摄